

周末博物馆里“温度高”

“鉴宝专家团”为市民免费鉴定藏品



□晚报记者 王晨 通讯员 秦刘威 文/图

本报讯 清华大学中国画高研班师生作品展、中新社河南分社鉴定专家团免费鉴定藏品专场、画爱行动优秀青年书画家助学篇公益拍卖……1月17日上午，在周口市博物馆举行的一系列活动吸引了不少市民。

活动由中国新闻社河南分社、周口市文学艺术界联合会、周口市文广新局主办。150余幅参展作品都是清华大学中国画高研班师生的佳作，展期5天。

据悉，此次活动不拘泥于传统的画展形式，而是将画展、藏品鉴定与公益活动相结合，活动不仅有清华大学中国画高研班师生作品展，还有中新社河南分社鉴定专家团免费鉴定藏品专场和画爱行动优秀青年书画家助学篇公益拍卖。

记者了解到，艺术品鉴定专家团收获了最高人气，大批闻讯而来的市民把藏品拿给专家鉴定(如图)。画爱行动专项拍卖筹得的善款将作为周口贫困优秀青年艺术家到清华大学中国画高研班学习创作的费用，爱心企业(家)也将得到中新社河南分社和画爱基金联合颁发“爱心企业(家)”荣誉证书。

针对土地违法违规行为 我市启动专项整治“百日行动”

□晚报记者 王凯

本报讯 1月16日9时，全市土地违法违规行为专项整治“百日行动”启动仪式在周口市区五一广场举行。

为进一步加大国土资源执法检查力度，严厉打击各类违法违规用地行为，市政府定于1月16日至4月15日，在全市范围内开展土地违法违规行为专项整治“百日行动”，集中对2014年度发生的违法违规用地进行全面清查和整改。

据了解，我市土地违法违规行为主要体现在三个方面：一是集体土地私买私卖现象依然存在。一些城镇居民与当地村民私自买卖土地，进行违法违规建房；还有少部分基

层干部受利益驱使，与违建者相互勾结，充当违法建设的“保护伞”。二是私搭乱建行为时有发生。在一些重点开发建设区域、城乡结合部、乡镇周围、道路沿线，一些群众为了高额“利润”不怕冒险，打违法违建的主意，钻违法违建的空子。三是个别地区违法违规用地屡禁不止。违反土地利用规划，规避农用地转用和土地征收审批，通过出租、承包方式非法占用农用地，“以租代征”问题普遍存在；国家和省重点工程、产业集聚区边报边占，未取得建设用地审批手续就占地搞建设，未批先用问题突出；一些单位私自改变土地用途；借新农村建设名义进行“小产权房”开发等。

线索提供 李殿彬

昨日我市举办“拳功”展演大赛 200多人广场同练“八段锦”

□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 200多人一同在广场上“打拳”的场面非常壮观。1月18日上午，22支“拳功”队，在周口市区五一广场参加“拳功”展演大赛。据悉，该活动是全市开展的“全民健身 幸福周口”全民健身系列活动的内容之一。

当日9时许，22支代表队共266名参赛队员在五一广场集合。活动开始时，266名参赛队员共同表演八段锦健身气功，队员的表演柔美连贯，神与形合，将八段锦健身气功行运之美展现到极致(如图)。

集体表演后，“拳功”大赛开始，比赛项目即太极拳和健身气功。

据介绍，健身气功是深受广大市民喜爱的大众健身运动方式，也是全民健身活动参与人数较多的项目之一。这项运动既能锻炼身体，又可以丰富业余生活，在市区的街头巷尾、公园、广场都不难发现练习者的身影。“由于健身气功练习方便，不受年龄、场



地限制，练习者均能收到良好的健身效果，因此，健身气功运动在我市拥有良好的群众基础。”周口市健身气功协会会长史克峰说，“希望市直各健身气功站点以此次比赛为契机，吸引更多的人参与到全民健身活动中来，扩大全市健身气功参与人群队伍，提高我市健身气功的水平和质量，推动我市全民健身活动的开展。”

行进中国·精彩故事



“特困区”“摊上”幸福事儿啦

□晚报记者 徐松 通讯员 贾立军

虽然居于城市一隅，但这里去年秋天才通了下水道，前几天才装上路灯，至今路面仍未硬化。这里就是川汇区小桥办事处建西社区一巷，居民多是低收入者。相对周口市区其他区域，他们无奈地自称“特困区”。由于路面又窄又短，大项目挨不着、小项目摊不上，成为快速发展城市里被遗忘的角落。

“通了下水道、装了路灯，咱这里看来大有希望呀！”对！自2014年8月份以来，建西一巷“摊上”幸福事儿啦！

川汇区开展群众路线教育实践活动以来，小桥办把建西一巷的事儿排在第一位，“长不足500米、宽不足3米，所以大小项目都摊不上。但是，这里是辖区最后一条未硬化路面，如果一年内修不上，我们党委干部干脆引咎辞职算了。”小桥办党委书记王红卫在2014年秋季的群众路线教育实践活动中基层走访时，当着建西一巷群众的面儿，立下了军令状。小桥办立即把此事当作第一民生大事，向上级层层汇报，寻求解决办法。

“想当年，俺可是周口最幸福的人。过年的时候，全周口只有俺这里的工人能发鱼、肉、酒等福利。但是，从工

厂倒闭就慢慢不行了。”建西一巷韩老太感慨颇多。她说，原来没有下水道，一下雨就积水没膝，小平房经常被淹。她虽然60多岁了，但是只要下雨，她就会第一个跑到邻居王老太太家，把70多岁的王老太太从屋里背出来。“办事处一重视，修得很快！王书记在这里拍板儿之后，半个月就有人来修通了下水道。现在好了，下雨也不怕积水了。”

虽然这里的路面又窄又短，各种项目都无法落地，但王红卫坚决不让下岗工人拿一分钱。小桥办按照一事一议，争取到川汇区统计局和科协的支持，区统计局支持7000元现金、区科协支持4000元现金，小桥办自筹资金7000元，小桥办自请施工队、建西一巷的干部群众自愿当义务工，从2014年8月份开始，挖开全部路面修通了下水道，解决了积水问题；前几天为不足500米的路段装上了5盏路灯，解决了市民夜间出行安全问题；由于目前气温太低，无法进行路面施工，但修路的各种原材料和程序均已筹备好，只待2015年春节过后天气变暖，建西一巷的路面就能硬化。

“如今好了，下水道通了、路灯亮了，路面很快就能硬化……”面对接二连三的好消息，附近居民高兴地说。

人民路和中州大道交叉口处 水管破裂 路面积水

□晚报记者 王凯 文/图

本报讯 1月16日，有网友在周口报业传媒集团微信公众平台周口乐服上反映称，周口市区人民路和中州大道交叉口处一水管破裂，路面大量积水，而且道路受损，给市民出行造成不便。

记者当日10时许在现场看到，这个路口路边全是水(如图)，行人纷纷绕行，大量自来水沿着路边流进下水道，现场有工人正在维修。附近一摊贩告诉记者，她早上出摊的时候就发现这里路面已经被淹了，“别看表面上水不深，其实积水的地方有个坑，从外面根本看不出来。可能是晚上过大车的时候把路面压坏后导致水管破裂。这里积水以后，有人把车子横在道路中间告诉过往行人这里积水，注意安全。我们也不断提醒行人注意安全。但还是有市民不听警告，甚至有市民辱骂车主挡路，车主无奈把车开走后，那位市民在强行通过的时候掉进了沟里，弄了一身水。因为不断有不听劝告的行人强行通过，后来有人拉了个布条把这块圈了起来。”

据现场一名维修工人介绍，他们当时已经关掉自来水管阀门，但管道还在漏水，只好继续查找原因。下午4时许，记者再次来



到现场，发现这里已经不再漏水，积水也已经排完。一名维修人员说当日上午11时左右才止住漏水，经过几个小时的维修，马上就能恢复供水，目前怀疑造成自来水管破裂的原因可能是有大型车辆压坏路面导致下面的水管受损。